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Aufgabe 1) Bestimmen Sie mittels Separation die Lésung der folgenden Anfangs-
wertaufgaben:

a) ¥ =exp(gy+t+1), y0) =-2.

b) Auf welchem maximalen Intervall existiert die Lésung aus a) (und ist dort also
stetig differenzierbar)?

)y =(t—y?2 y(1) = 1.

(4+2+4 Punkte)

Aufgabe 2) Wir betrachten die Differentialgleichung

y' (t) = —9y(t) + exp(3t).

a) Bestimmen Sie ein Fundamentalsystem der zugehérigen homogenen Gleichung.
b) Bestimmen Sie eine partikuldre Lésung der Differentialgleichung.

c) Bestimmen Sie die allgemeine Lésung der DifFerentialgIeichung.

d) Lésen Sie mit c) die zugehorige Anfangswertaufgabe y(0) = 0, 4/(0) = 0.

(4 x 2 Punkte)

Aufgabe 3) Sei fir z € [0, %], ¢ € [0,00), .
Sz, t) =1 cos(x).
Wir wollen f minimieren und maximieren unter der Nebenbedingung
g(z,t) :=sin(z) —t = 0.
a) Warum existieren Extremalstellen von f auf

Ny (0) := {(,t) € [0, g] x [0,00) : g(z,t) = 0}

tiberhaupt?

b) Berechnen Sie f(0,t) fiir (0,t) € Ny(0), f(5,t) fiir (3,1) € Ng(0)
und f(z,0) fir (z,0) € Ng(0)

c) Begriinden Sie, dass f(z,t) > 0V x € Ny(0).

d) Geben Sie die Lagrangefunktion £(z,t,A) an. Berechnen Sie die kritischen Stel-
len der Lagrangefunktion.

Hinweis: Betrachten Sie das Additionstheorem fiir cos.
e) Geben Sie die Minimal- und Maximalwerte von fin, (o) an.

(1 +1.5 + 0.5 + 5 + 2 Punkte)

Aufgabe 4)
a) Fiir welche k = 5,6,7,8,9,10 ist ((Z/kZ) \ [0]); , -) eine abelsche Gruppe?

b) Falls existent, bestimme man fiir X = 5,6,7,9, 15,23 (genauer: X = [5]10- - - [23]10)

das inverse Element X* € {0,1,...,9} € Z/10Z
(i) bgl. der Addition “+"
(i) bgl. der Multiplikation

won

(3+3+3 Punkte)
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